

EL DISTRITO

REVISTA SEMANAL DEFENSORA DE LOS INTERESES GENERALES DEL DE POZOBLANCO

Miércoles 27 de Mayo de 1896—Aña II.—Núm. 47

Redacción y Administración.—Muñoz de Sepúlveda núm. 7

Hoy Cuba...

MAÑANA FILIPINAS

Consideramos digno de ser reproducido para que la atención de todos recaiga sobre él, el artículo que publicaba nuestro colega *Las Noticias*, de Cartagena, en su número correspondiente al 18 de Mayo.

Las advertencias patrióticas que contiene son oportunísimas y bien sería que los gobiernos no las desatendiesen; si, como dice el articulista, probables acontecimientos no han de sorprendernos como siempre, *hilando*.

He aquí el artículo;

Los buques de guerra chinos apresados por los japoneses en la toma de Wei-Hay Wai, son los siguientes:

Acorazado *Chen Yuen*, de 7.400 toneladas; crucero *Isi Yuen*, de 2.300 toneladas; acorazado guardacostas *Ping Yuen*, de 3.000 toneladas y varios buques menores.

Apesar de este aumento á su escuadra, el imperio japonés firme en su propósito de hacerse una nación poderosa, ha obtenido de su parlamento los créditos necesarios para robustecer su ya respetable flota de guerra, con la adquisición de los siguientes buques.

Cuatro acorazados de escuadra, ti-

po del *Majestic* inglés, de 12.000 á 14.000 toneladas de desplazamiento.

Cuatro cruceros de primera clase, protegido, de 7.500 toneladas y 21 millas de andar.

Tres cruceros de segunda clase, tipo *Yoshino*, de 4.850 toneladas y 22.50 millas.

Dos cruceros de tercera clase, de 3.200 toneladas,

Tres cruceros-torpederos de 1.200 toneladas y 21 millas.

Un buque depósito de torpederos, tipo *Vulcán* inglés, de 6.750 toneladas y 20 millas.

Once destructores de torpederos de 254 toneladas y 30 millas.

23 torpederos de primera de 120 toneladas y 24 millas.

31 torpederos de segunda de 80 toneladas y 22 millas, y

35 torpederos de tercera de 54 toneladas y 20 millas.

Varios de los buques citados se están construyendo ya en los astilleros ingleses. El acorazado de escuadra *Yoshima*, fué botado al agua en Els wick en Febrero pasado y el *Fuji*, del mismo tipo, en construcción en los astilleros del Thames Iron Works, ha sido botado al agua á fines del pasado Marzo.

Comentando Mr. Brassey, en su Naval Annual de este año, el progreso que en poderío marítimo están haciendo varias naciones dice lo siguiente:

«Hay, sin embargo una nación que amenaza convertirse en un poder naval formidable y cuyo progreso debe ser atentamente vigilado por las naciones de Occidente. Nos referimos al Japón, cuya marina, aun con la adición de los buques chinos capturados en Wei Hai-Wai, todavía le parece insuficiente y está construyendo en el país y en astilleros extranjeros, una nueva y poderosa flota que le dará la supremacía en el Asia. Las naciones europeas que tengan intereses en aquellas aguas y deseen estar en condiciones de defenderlos, deben resignarse y hacer enormes sacrificios.»

La alusión á España no puede ser más clara.

Y al leer esas líneas y lanzar una rápida ojeada hacia los últimos treinta años de nuestra historia, no podemos por menos de repetir con armadura, lo que un patriota previsor y práctico escribió en 1878: «*Hilando* nos halló la guerra del Pacífico y fué necesaria toda la heroica abnegación de un joven general de la armada para acometer, con buques de madera, la portentosa hazaña del Callao... Poco menos que *hilando* nos ha encontrado Cuba al rebelarse (1869)... *Hilando* nos veía Sikles cuando ocurrió el conflicto del *Virginus*... *hilando* estamos siempre respecto á Filipinas.»

Y esas tristes reflexiones y voces

de alarma son desoídas.

Transcurren los años y á cada paso en nuestra historia nos vemos forzados á repetir las mismas frases amargas: *hilando* nos encontró la nueva insurrección cubana en 1895; *hilando* nos halla los Estados Unidos para despojarnos de la isla de Cuba, é *hilando* nos encontrará mañana el Japón cuando, al amparo de una formidable escuadra, tienda sus garras sobre el Archipiélago filipino.

Estamos ciegos. Con centenares de leguas de costa y con ricas colonias á miles de leguas de la madre patria, únicos mercados de nuestra industria y comercio, y restos de nuestros antiguo poderío, hemos, sin embargo, considerado siempre á la marina de guerra como una carga onerosa é innecesaria, cuando á poco que nos fijemos, habremos de comprender que sin esa marina de guerra, nuestras costas son difíciles de defender, las Baleares y Canarias peligran y resultará una imposibilidad material el conservar nuestras posesiones coloniales tan pronto como una potencia naval haga desaparecer de los mares nuestra bandera.

Y estos peligros, para la integridad de la patria pasan inadvertidos para esos gobiernos que, desde la restauración y durante veinte años de paz, no han hecho otra política que la de campanario y que, sumidos constan-

po de Meaux el cristianismo es la piedra angular de todo el edificio histórico, cuya teoría se halla desarrollada en los siguiente términos, extracto de un pasaje sullo. «Los imperios del mundo sirvieron á la religión y á la conservación del pueblo de Dios; por eso el mismo Dios les hacia profetizar la sucesión de esos imperios, como Nabucodonosor fué señalado para castigar los sobervios; como Ciro para restaurar al pueblo de Dios y castigar el orgullo de Babilonia; como Daniel para predecir la desaparición de los imperios Persas, Mhedos y Griegos. Vense caer esos imperios y el nuevo que Jesucristo habia de establecer encuéntrase marcado con sus propios caracteres. Asi es que todos los grandes imperios que hemos visto pasar sobre la tierra concurrieron al bien de la Religión y á la gloria de Dios.»

Quien halla condensado en tan cortas páginas el movimiento intelectual de la especie humana, no lo podemos afirmar, pues son apuntes para profundizar sus conoci-

mezcla de perfecciones y fenómenos, y así como Locke contestando á esta proposición: «¿Cual es el origen, cual la certidumbre de nuestros conocimientos?» habia dicho, «los sentidos» trascendiendo al materialismo, Berkeley respondia «la idea.»

Aquel incidentalmente acusaba al nervio la facultad racional: este llegaba al ideismo suponiendo un fenómeno el orden de la naturaleza.

Colócase entre ambos el filósofo escocés Reid y reconoce en el hombre un don esencial por el cual se llega al raciocinio tanto mas certero cuanto mas refinados estemos con las preocupaciones; vé en la facultad sensitiva la placa donde se colora el mundo exterior la cual reflejándole en nuestra alma produce el conocimiento de la verdad.

Broun sustituye la percepción por la sugestión y de esta suerte unos incurriendo en el empirismo y otros en el dogmatismo hacian notar la falta de un reformador que sintetizando tan variados teoremas nos lle-

vara siquiera con algun orden á una solución determinada, y creése en Kant que entra de lleno en la filosofía empezando por decir que todos nuestros conocimientos proceden de la esperiencia pero que el juicio *a priori* es necesario y que todo accidente tiene su causa: determina el analisis y la síntesis y en la harmonia función de estas facultades, halla el esacto conocimiento de los hechos. De esta manera reconstituye la gerarquía de la inteligencia destituye de valor real las ideas de Dios, alma, bienes y todo concepto simple, por lo cual se vé precisado el filósofo de Kaenigsberg á volver de sus teorías y á buscar en la naturaleza lo que destruyera con su razón, sentando como dogma de conducta la máxima siguiente «Obrar segun una regla que puede ser considerada como ley general de los seres racionales» á cuyo efecto dice C Cantú. «Esta regla se aplica á tres postulados: á la libertad á la inmortalidad del alma y la existencia de Dios. En efecto, si el hombre no

temente en luchas intestinas de ambiciones bastardas, no se han ocupado, ni por un momento siquiera, de nuestra política nacional ni de nuestra existencia como nación.

Un presupuesto de marina raquítico y miserable, una ignorancia ó indiferencia completa á nuestras necesidades, como nación marítima y colonial, y una alta administración de marina decrepita, inepta y contaminada de todas las miserias de nuestra política interior, nos han traído al estado de peligro en que nos encontramos.

De nada nos ha servido la experiencia de los últimos treinta años; de nada nos han valido los toques de atención de patriotas pensadores; de nada nos aprovechará para mañana al recuerdo de nuestras tristezas de hoy. Somos una nación de desheredados.

¡Pobre país! ¡Por cuántas humillaciones estás pasando! Y si Dios no lo remedia, puesto que vemos que tus gobiernos no saben remediarlo, ¡por cuántas humillaciones has de pasar!

De La Justicia

Recuerdos de un viaje

Serian las doce de la mañana de un día no lejano, hora en que el autor de estos mal hilvanados renglones entraba montado en un pollino de reducidas dimensiones en la alegre villa de Pozoblanco, en unión de otro acompañante que me abstengo de nombrar por motivos que no son del caso.

Nos dirigimos al domicilio de una persona que estaba enferma, y á los pocos minutos tuvimos el gusto de saludar á nuestro excelente y muy que-

rido amigo D. Bartolomé García Campos, Secretario de Alcaracejos, que se encontraba accidentalmente en aquel pueblo por circunstancias de familia, y pronto vino en busca nuestra el no menos apreciable y cariñoso compañero D. Miguel Muñoz.

Ya habíamos visitado todas las dependencias que contiene el magnífico local que ocupa el Ayuntamiento de aquella villa, mereciendo especial mención la sala destinada á celebrar las sesiones del mismo, por la lujosa severidad en su construcción y ornato. En este punto, Pozoblanco sobrepaja á muchas capitales de provincia. Las Casas Consistoriales de este pueblo, son un monumento digno de ser visitado.

No menos elegante resulta el denominado café Colón. Adornado con verdadero gusto artístico, puede competir en su servicio con los mejores de las ciudades.

Mas modesto, aunque muy concurrido, se muestra el Círculo Católico, donde se halla establecida una escuela nocturna de adultos que cuenta numerosos alumnos.

En la misma mañana visitamos también los casinos liberal y republicano, centros de no escasa concurrencia, especialmente de noche.

Por la tarde tuvimos la satisfacción de ver las escuelas públicas establecidas en los nuevos locales. Tanto en la de niñas que dirige la ilustrada Profesora D.^a Micaela Redondo, como en la de párvulos á cargo de Doña Inés López, pudimos apreciar la numerosa asistencia que llena ambos locales.

Vimos también la de D. Eusebio Iraola, y la particular de D. Diego Moreno Cabrera, observando en todas ellas rasgos de buen régimen escolar

que revelan la pericia de sus funcionarios.

Sentimos no visitar los demás establecimientos de enseñanza.

Seguidamente penetramos en la iglesia construida de nueva planta á costa de aquellos vecinos. La magnificencia y suntuosidad del edificio, armonizan fielmente con la elegancia del Tabernáculo y el mérito escultural y el ornamento de las imágenes. Es una catedral en pequeño.

Otro monumento notable, de igual fecha que el Ayuntamiento, es el Cementerio: Su fachada principal revela cierto gusto arquitectónico, y en el interior se encuentran valiosos túmulos y tumbas de diferentes formas.

Desde el hogar de los que fueron nos dirigimos á "El Murallón", gran fábrica de bayetas y central del alumbrado eléctrico, propiedad del activo é inteligente industrial D. Enrique Gosálbez Terol. Allí pudimos apreciar todas las transformaciones que sufre la materia prima por medio de ingeniosos mecanismos, hasta colocar las piezas de dicho género en el almacén. Llamó nuestra curiosidad, entre otros aparatos, uno destinado á confeccionar cordón.

Todo cuanto pudimos observar relativo al alumbrado eléctrico, lo conceptuamos inmejorable y capaz de reintegrar al Sr. Gosálbez los sacrificios intelectuales y pecuniarios que tiene hechos, á lo que es digno acreedor, tanto por la arriesgada empresa que ha acometido, cuanto por su reconocida actividad y su despejado ingenio.

Por la noche fuimos al teatro, local propio de nuestro particular y estimado amigo D. Julio Pellitero y Campanero. Era la vez primera que le visitábamos, y nos pareció muy á propósito, por sus condiciones, para la

población en que se halla establecido. Construido *ad-hoc*, posee un bonito patio de cómodas butacas; en su lugar respectivo, varios palcos elegantes, y en los suyos, el anfiteatro y el paraiso.

Allí tuvimos el honor de conocer al ilustrado Profesor de primera enseñanza y director de una de aquellas escuelas públicas D. Cecilio Montero, habiendo ya recibido la satisfacción de saludar á nuestros caros amigos los Sres. D. Mario Cabrera, Don Bartolomé Caballero de Gracia, D. Mateo Dueñas, D. Agapito Muñoz y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.

En honor á la verdad, haremos constar que las localidades estuvieron todas ocupadas; y rindiendo legítimo tributo de simpatía al bello sexo de aquel pueblo podemos afirmar que, adornadas de todos los inmensos é infinitos encantos que embellecen á la muger andaluza, en el referido coliseo sobre salían muchos tipos que, ejerciendo sobre nosotros la poderosa influencia que el imán desarrolla hacia los metales, se apoderaban de nuestras miradas como centros de irresistible atracción. Su belleza y hermosura cautivaron nuestra atención con dominante insistencia.

¡Salud á las hijas de Pozoblanco, que son la honra del valle!

Para concluir este pesado relato, sólo nos resta demostrar nuestra inmensa gratitud hacia aquellas personas que con gran desinterés nos diferenciaron con sus múltiples atenciones. Su recuerdo imperecedero guardará nuestra memoria para corresponder á tales muestras de simpatía.

J. V. F.

fuera libre no podría atribuir sus determinaciones si no á sus inclinaciones; el hombre debe dirigirse hacia un ideal de virtud superior al empirismo de los goces, lo que implica un progreso perpétuo, únicamente realizable con la inmortalidad. Su objeto supremo no es la felicidad, al cual hubiera bastado solo al instinto; es la virtud. Ahora bien; la armonía entre la virtud y la felicidad supone una causa independiente de la naturaleza, dotada de inteligencia y de voluntad, es decir Dios.

Los principios de la razón práctica y de la razón teórica que darían separados si el hombre no poseyese una facultad particular de aplicar al mundo de la naturaleza, las ideas del mundo de la libertad. Esta es la facultad de juzgar, y lo hace de dos maneras: ó considera la concordancia de los medios en las formas de las cosas, de modo que puede producir el sentimiento de placer, y es estética; ó solo la considera lógicamente para obtener el conocimiento de las cosas y es teológica.

nunca el peligro desconocido puede acarrearlos ni aun la virtud de la resignación. Por una parte Locke negando la idea de la sustancia sin deducir la de los sentidos, afirmando á su vez que los agentes exteriores nos dan próximamente la idea del mismo agente; la idea de los cuerpos, pero independientemente de nuestro juicio. Por otra parte Newton condenando aquea filosofía como destructora de toda moral. D' Alembert confundiendo la causa de las sensaciones con el juicio, efecto de las mismas. Courdillac inquiriendo el efecto y haciendo caso omiso de la causa que lo produce y dando á aquella tanta importancia hasta afirmar que por las palabras piensan las sensaciones. David Hume afirmando la teoría de Locke pero conociendo que las ideas generales no pueden proceder de los sentidos y negando sin embargo la existencia de otro origen en los conocimientos, abisma al género humano en un estado inconcebible de error después de expresar que la naturaleza no es sino una;

miento; algo, si habremos puesto en la materia y sentiríamos equivocarnos al reflejar opiniones tan encontradas como las que los sabios han escanciado sobre el molde intelectual de la época presente, si, podemos afirmar que tan contradictorios sistemas cuando confluyen en una época determinada despiertan en el ser el horror á la duda y á la desconfianza. ¿Cual de ellos nos conducirá á realizar conscientemente la historia conforme con los principios de moral universal?

Esta es la pregunta que brota de todas las mentes: mas por lo pronto esa moral queda sujeta á eventualidades; el sentido común se balancea sin atracción, surge sin remedio un nuevo apostol al que la especie sigue sin considerar cual ha de ser el término de su carrera.

El hombre es enemigo de lo incierto: parece que la nota divina vibrando en todo su organismo le impulsa á seguir cualquier sendero que le guie á luz, ora sea esta fantástica ora real; á veces el peligro cierto es aceptable;

Asc
Y á m
Habló
Y la f
Yo v
Pero al
Yo dig
Y ella
Es cuer
Despué
¡Lástir
Cuando
¡No me
Me ad
Porque l
Eso.
Si de nu
Se
Y se bor
Se
Te quiero
Tu an
Que solo
La
En
Vergue
tarle á los
ria liberal
ban las Cas
te día.
Antes d
concurieron
Sres. Cabal
y á tiempo
ras de la s
nifestó por
arriba no ha
esperar los
iban á cumpl
gación--en la
pasada la h
rarse sin que
ni el alcalde
cretario, ni u

Sección Literaria

Rimas

Asomaba á sus ojos una lágrima,
Y á mi labio una frase de perdón;
Habló el orgullo y se enjugó su llanto,
Y la frase en mis labios espiró.

Yo voy por un camino, ella por otro;
Pero al pensar en nuestro mútuo amor,
Yo digo aun ¿por que callé aquel día?
Y ella dirá: ¿por que no lloré yó?

Es cuestión de palabras, y no obstante
Ni tu ni yo jamás,
Después de lo pasado convendremos,
En quien la culpa está.

¡Lástima que el amor un diccionario
No tenga donde hallar
Cuando el orgullo es simplemente orgullo
Y cuando es dignidad!

¡No me admiró tu olvido! Aunque de un día
Me admiró tu cariño mucho más;
Porque lo que hay en mi que vale algo,
Eso...ni lo pudiste sospechar!

Si de nuestros agravios en un libro
Se escribiese la historia,
Y se borrara en nuestros ojos cuanto
Se borrara en sus hojas;

Te quiero tanto aun, dejó en mi pecho
Tu amor huellas tan hondas
Que solo con que tu borraras una,
Las borraba yo todas!

Gustavo A. Becquer

CLAVE LOCAL

En el ayuntamiento

24 de Mayo 1896

Vergüenza y no poca debió costarle á los individuos de la minoría liberal el aspecto que presentaban las Casas Consistoriales en este día.

Antes de la hora de costumbre concurieron á ella los concejales Sres. Caballero, Carmona y Lopez y á tiempo que subian las escaleras de la sala capitular, se les manifestó por un agente municipal que arriba no habia nadie teniendo que esperar los dignos concejales—que iban á cumplir con su sagrada obligación—en la plantan baja, hasta que pasada la hora tuvieron que retirarse sin que por allí aparecieran ni el alcalde, ni concejales, ni secretario, ni un triste empleado que

diera alguna excusa—si haberla podía— del porque no se celebraba la sesión.

Semejante proceder con los concejales, no tiene calificativo que se pueda estampar en letras de molde, pero que registrando el diccionario de la lengua se encuentra su definición aunque esta sea dura.

Creemos que tal desaire no quedará sin protesta y por lo tanto no emitimos por hoy mas juicios, pero ¡á que tristes reflexiones se presta esta conducta de quien debiera ser modelo no ya de cumplimiento de su obligación si no siquiera de cortesía!

DATOS Y NOTAS

El Domingo 24 se verificó como de costumbre la traslación de la imagen de Nuestra Señora de Luna desde esta villa al santuario de su nombre.

Multitud de romeros acompañaron la sagrada efigie sin que ocurriera desorden alguno, cosa que habla muy en pró de la cultura de este pueblo.

En el término de Villaviciosa y en la tarde del 15 del corriente, cuatro hombres armados robaron al pañero Juan Gomez sesenta y cuatro duros y un reloj de plata, hiriéndole de un tiro de munición al tratar de defenderse el agredido.

La Guardia civil no descansa un momento en su persecución, siendo digno del mayor elogio el celo que el Sr. Teniente Don Emilio Vidal viene desplegando, pero sin que por desgracia hayan sido habidos.

Acompañado de su joven y bellísima esposa D^a Encarnación Rivas y después de su viaje de luna de miel, ha regresado á esta villa nuestro querido amigo D. Juan Dueñas García. Damos á los recién casados nuestra bienvenida deseándoles toda clase de felicidades.

En tarde del sábado, un carro cargado de támaras y con motivo de haberse asustado las caballerías que lo conducian, arrolló á una niña en la puerta de los nuevos locales—escuelas, corriendo las caballerías con el vehículo deshecho varias calles hasta la Real, donde pudieron ser detenidas.

La aglomeración de niños y niñas en tan corto trayecto como hay desde la calle Muñoz de Sepulveda á la del Tinte en el cual hay seis escuelas entre oficiales y privadas, hace necesaria la presencia de un agente de la autoridad á las horas de entrada y salida de los niños, tanto para evitar

accidentes como el que hemos relatado, como para impedir las escenas nada correctas que resultan de la aglomeración de niños de ambos sexos.

Tenemos entendido, segun persona que nos merece crédito, que muy en breve abrirá en esta villa un colegio de primera enseñanza elemental, superior y de labores propias de la mujer, la joven é ilustrada profesora Doña Clotilde García Rodríguez, hija de nuestro amigo y colaborador Don Francisco García Muñoz.

La necesidad sentida en esta localidad de un establecimiento de esta índole y la competencia de quien ha de dirigirlo, nos hace augurarle—como lo deseamos—seguro existo.

Leemos en el *Diario de Cordoba*: Según el último «Boletín semanal» de este título, en los dias primeros del mes actual llovió escasamente en nuestra provincia, pero el dia nueve empezó á descender con mas abundancia. La cosecha de habas, que se estaba recolectando, era bastante deficiente, así como la de cebada que se conceptuaba como perdida en muchos términos: la de trigo, con el agua que descendió, se salvará en buena parte. El aceite y el trigo se cotizaban en alza, y el precio de las carnes en baja.

Se encuentra enfermo de bastante gravedad en la inmediata villa de Pedroche nuestro buen amigo el farmacéutico de la misma Don Miguel Moreno Campos. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

¡Hace bastante tiempo que no tenemos el gusto de recibir en esta redacción, ningún número de nuestros apreciables colegas de Belmez, *El Combate* y *El Eco Belmezano*.

Puntualmente ponemos en el correo nuestros números de cambio con los colegas y como estas interrupciones son frecuentes ¿podrian decirnos en que consiste su incorrespondencia que nos priva del gusto de sus lecturas?

Aunque parece trataba de ocultarse por la hora y por no celebrarse en el local de costumbre, se reunió anoche nuestro cabildo en sesión extraordinaria.

No pudimos asistir, por lo que antes decimos, pero segun parece se presentó el proyecto de presupuesto para el próximo año económico, proponiéndose su aprobación, á la cual se opuso el Sr. Carmona por no haber estado espuesto al público, ni presente la Junta Municipal. Y...se acuerda esponeerlo al público por el tiempo reglamentario.

Por el presidente se presentó el expediente de construcción de la nueva

cárcel. Se acuerda pase á la comisión de obras públicas y que esta farme el pliego de condiciones.

Se propone el recargo con que se han de gravar las contribuciones Territorial, Industrial y Urbana y que este sea (á gusto del Sr. Marquez) el 16 por 100. El Sr. Carmona propone sea el 10, y después de breve discusión, se acordó con el Alcalde, esto es, el 16, votando en contra todos los individuos de la minoría y con esto se levantó la sesión.

ESTADÍSTICA DEMOGRÁFICA DE LA SEMANA

NACIMIENTOS	Varones 7	} TOTAL 9
	Hembras 2	
DEFUNCIONES	Varones 3	} TOTAL 9
	Hembras 6	
CASAMIENTOS	4	

Pozoblanco.—Imp. de Pedro Lopez

TRASPASO

Se hace del establecimiento de TEJIDOS, PAQUETERÍA, PERFUMERÍA Y MERCERÍA de *Enrique Guerrero* situado en la calle Cronista Sepúlveda número 4, junto á la casa Ayuntamiento —Pozoblanco.

También se traspasa el local de la tienda y resto de la casa, que tiene buenas dependencias, dos patios y comodidades para una familia aunque sea numerosa.

La tienda está provista de buena anaquelaria y mostrador; tiene escaparate y una espaciosa y ventilada trastienda.

Hay dependiente y aprendiz, que si hacen falta seguirán al servicio de la casa.

Motivos de salud obligan al traspaso.

INFORMES EN EL MISMO ESTABLECIMIENTO

NOTA.—Se suplica á las personas que tengan cuentas pendientes á favor de esta casa, se sirvan liquidarlas lo más pronto posible.

COLEGIO DE JESÚS NAZARENO

Calle de José Rey CORDOBA
DIRIGIDO POR
D. RAMÓN RABADÁN Y LEAL

Y
D. MANUEL FERNANDEZ VARGAS

CURSO DE 1895 á 96
Año XXII de su fundación

Primera y segunda enseñanza.—Academia de Comercio.—Preparación para carreras especiales.—Carrera del Magisterio en sus grados elemental y superior.—Academia de Derecho y Filosofía y letras

Se admiten alumnos internos, externos y medio pensionistas.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL MURALLÓN.

Gran Fábrica de Bayetas y central de ALUMBRADO ELECTRICO ENRIQUE GOSALBEZ TEROL.-POZOBLANCO.

F. Severo Caballero

Pozoblanco

5-JESUS-5

Acaban de recibirse en este establecimiento un completo surtido en aparatos pantallas, tulipas y Globos para la luz electrica, donde podran pasar y verlos los que lo desean.

Se hacen toda clase de encargos sobre este articulo.

Fernández, S. y Rubio

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Grandes existencias en géneros del Reino y Extrangeros Paqueteria y Pasamaneria.

NOVEDADES.

6-JESUS-6

ALMACEN

de articulo para Máquinas de vapor

DE

Felipe Albiol

Miguelete, 5-VALENCIA

Tela de goma para juntas, Empaquetaduras, Cartón amianto, Tubos niveles, Mastico, Correas de cuero y de lona, Tiras de amianto y de goma Aceites y yavulinas, Algodón desperdicio, Bombas aspirantes y demas articulos para máquinas.

Representado por D. MANUEL CARRASCO-STA. Ana, POZOBLANCO

LA CONSTANTE.

EMPRESA DE CARRUAJES

Ruperto Muñoz Garzo

Esta empresa hace el servicio del Correo y pasajeros entre la Estación férrea de Espiel y Pozoblanco y los particulares que se le avisen con 48 horas de anticipación, en las condiciones establecidas por sus tarifas.

Salidas diarias De la Estación de Espiel a Pozoblanco a las 8 de la mañana De Pozoblanco a la Estación de Espiel a las 11 y media id

paradas en los pueblos del tránsito Espiel y Alcaracejos, en que se admiten viajeros

Se expenden los billetes y facturan los equipajes, una hora antes de la salida en la Administración

32, San Gregorio Baja, 32.

Establecimiento

PAQUETERIA CATALANA, QUINCALLA Y FRUTOS COLONIALES Y DEL PAIS

Juan José Gonzalez Muñoz.

16-JESUS-16

Completo surtido en dichos articulos, todos de inmejorable calidad, y a precios reducidos. Especialidad en articulos propios para los ambulantes.

Las personas que aún no hayan visitado este Establecimiento, espero lo harán en la seguridad de que saldrán complacidas.

NOTA.—Se cambia toda clase de moneda de oro, auncuando sean cantidades de importancia

Relojeria y Platería

Camilo Barone

Surtido completo y variado de toda clase de Relojes a precios muy reducidos. Se hacen toda clase de composturas con la perfección de fábrica

3-Jesus-3 POZOBLANCO.

NOTA: Ofrecemos como cosa especial el Reloj CAMILO BARONE, cuyas ruedas estan montadas todas en centros de rubi; tiene una brida que hace imposible las roturas del muelle real; se garantiza por dos ó cuatro años.

La Soriana

EÁBRICA DE JABONES

Fidel Santacruz

Calle del Toro—POZOBLANCO

NUEVA CASA DE HUESPEDES

Carretas 22—2.º izquierda

El dueño de esta acreditada casa, establecida en el centro de Madrid, la ofrece a los habitantes de ese "Valla de los Pedroches", seguro de que han de encontrar comodidad al par que economía.

Fábrica de Chocolates

DE

Francisco Leon Garcia

Calle Romo

POZOBLANCO.

Antonio Avila Ruiz

Comisionista en Aceites al pormayor

5 Calle Real 5

POZOBLANCO.

Redondo y Cabrera

ALMACEN DE MADERAS Y HIERROS

Chapas de hierro, plomo y zinc, cemento romano y portland, baldosin fino blanco y encarnado y otros materiales de construcción.

CÁMAS DE ACERO

Muñoz de Sepúlveda 15 y 17.

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE VINOS Y AGUARDIENTES

DE

Juan López de la Torre

Jerez, Montilla, Villaviciosa y del Pais.

LAS MEJORES MARCAS.

2, REAL 2.

El Distrito.

PROVINCIA DE

Sr. D.

En la Imprenta donde se edita este periódico se hacen toda clase de trabajos con economia y prontitud.

En la misma hay un completo surtido en libros para la primera enseñanza a precios reducidos.

Libros religiosos muy baratos y entre ellos el CATECISMO DE PERSEVERANCIA por el abate J. Gaume